



2010.12.30 星期四

C08

齐鲁晚报
今日聊城

编辑:杨淑君 组版:叶成虎

买酒记得要酒类流通随附单

七成经销商经常“忘了”给

“两瓶一模一样的茅台，经执法人员检验后，竟有一瓶是假冒的。”昨日，采购员苏先生反映，公司打算在春节期间购买一批酒水赠送老客户，但市场的假酒防冒技术如此之高，不知如何选购。

多数酒类零售商 并未索要随附单

元旦将至，各种酒类行情开始走俏，大部分酒类零售商也希望不被批发商“忽悠”，能购进货真价实的酒水，以免惹事上身。

昨日，记者从市经贸委获悉，从2006年4月1日起，随附单制度在

除啤酒以外的酒类商品上先行实施。该制度规定，酒类批发经营者销售酒类产品时应开具随附单，单随货走，换言之，酒类零售商向批发商购进酒水时，批发商须提供“酒类流通随附单”，即酒的“身份证件”，以证明源头。不过，在记者采访中发现，我市多数酒类经销商对该规定并不知情。

“卖了这么多年的酒，两本‘酒类流通随附单’都还没用完。”在南安做酒水批发生意的洪先生告诉记者，除非客户主动索要，否则一般不会提供随附单。令记者意外的是，采访中，几家零售商竟然不知随附单

为何物。

进了假货却不知 有“证”者仅三成

虽然随附单可有效防止假冒伪劣酒类流入市场，但我市多个相关部门突击检查时却发现，泉州酒类市场大约有七成酒类经营者未使用酒类流通随附单。市区一葡萄酒零售商家张告诉记者，此前，有部分零售商家批量购进了假酒，却全然不知，直到被投诉了才后悔莫及。

为何这种跟踪酒水流通过程的随附单叫好不叫座？一方面，一些零售经营者缺乏常识，对跟踪酒类

流通的随附单并不知情；另一方面，部分不法批发商因以假充真，以次充好，无法提供“酒类流通随附单”。

对此，业内人士认为，食品流通行业可组建一个协会，不定期对酒类等食品、饮品的流通环境明察暗访，既配合有关执法部门打击制售假冒伪劣酒类行为，同时促使“酒类流通随附单”制度在我市推行，让消费者买到放心酒。

不能提供随附单 最高罚款5000元

“要保证购进酒水的质量，不仅零售商，包括宾馆、饭店在内的酒类

经营者，都应向批发商索取随附单，一货一单。而批发商也应妥善保管随附单，建立台账。”市经贸委有关人员表示。

“此外，消费者购买酒水时，应参考零售商提供的随附单号，如与所购酒的批号一致，即可放心购买。”据工作人员介绍，办酒席、婚宴、采购等一次性购买酒类商品数量较多的消费者，可向经营者索取随附单；普通消费者也有权要求零售商家出示或提供随附单，经营者不得拒绝；对不能提供随附单的经营者，最高将处5000元罚款。

(泉州晚报)

名酒畅销品牌推荐榜

时间造就百年全兴老窖

得天独厚的自然条件养育了全兴酒，精心养护窖池却是全兴烧坊的一大传统。据老人回忆，全兴烧坊的窖，都是远至凤凰山取土修筑。凤凰山的泥土，黄得发亮，粘得腻人，保水持久，极其难得。全兴酒以“窖香浓郁”著称，所以烧坊业主“惜土如金，视窖如命”。起窖烤酒时，偶尔挖伤一点窖泥，也要及时补好。平时即使在晚间，烧坊也很少用灯，但如遇夜间烤酒，窖池却灯火通明，照如白昼，为的就是避免损伤窖泥。

窖池乃酿酒之根本。

佳酿之乡的成都，夏无酷

暑，冬无严寒，气候温润，雨量充足，一年中阴天较多。这种气候，极适于窖池中微生物的生长和酒精的发酵。

掬一捧全兴老窖窖泥在阳光下细看，那显现的五颜六色让你惊叹不已，这便是悄然而逝的数百年岁月的神奇造化。经过数百年的连续酿酒，这些无数次经过酒液侵染，飘逸着浓郁窖香的老窖泥已让各类微生物充满旺盛生命力。酿造全兴大曲的每个窖池就像有自己的生命，默默地在那里任凭时间流转，等待着，涅槃着，只待开启的那天窖香馥郁，回味无穷。

一直坚持做一件平凡的事情，那就是伟大，把简单的事情做到位，就是不简单，这就是全兴人的酿酒心经。全兴烧坊还总结出“以糟养窖，以窖养糟”，“新窖老熟，尾酒淋壁”的口诀，并用自己独特的方法管理窖池。直到今天，“福升全”烧坊遗留下来的百年老窖，仍然滋养着全兴醇香的美酒。

酒是陈的香，窖是老的好。全兴大曲窖藏之酒，能让你第一口品香，第二口品味，第三口品出几百年的生命沉淀之美。

喝全兴酒不上头。旧时的成

都，许多文人名流都喜欢联社聚会，诗酒相娱，这时候，全兴酒成了他们助兴的佳品。酒意浓，诗意更浓，他们常常在自己的艺术作品中，表达对全兴酒这一人间精品的赞赏。以学问文章著称一时的“五老七贤”之一的刘豫波，就曾为全兴酒题诗说：“底底清浮别有香，秋光酿出浅深黄。室中有酒无人送，带月归来笑举觞。”四川大学教授朱寄光也说：“饮全兴酒即使偶尔过量，也不过酣然一睡，醒来人也不倦，头也不疼，口也不渴。真是美哉，妙哉。”无怪已故全国曲协副主席、四川著名的扬琴演唱艺术家李德才每次登台献艺，必饮一杯全兴酒，数十年如一日，

始终都能起到提精神、润嗓音的功效。为此，一位学者更认为，“醇香”二字只不过是形容一般酒类的字眼，如果用以表现全兴酒的香味境界，就不免贫乏无力了。所以，他特意为全兴酒总结了四个字：雅倩隽永。

喝全兴酒为什么不上头呢？原来，在科学技术极度落后的时代，制作全兴酒的劳动强度大，生产效率低。但是全兴的工人们是在世世代代的生产实践中，摸索总结出一整套独特而精湛的酿酒技艺，酒质不仅香醇，而且喝了不会上头，这也是我国酿酒史上一份十分宝贵的历史文化遗产。

中国老八大名酒当代传承力作 全兴大曲·润藏酒

绵 雅 柔 润

- 单粮酿造与多糖调味相结合，酒香更醇郁
- 南坛贮藏，自然降度，口感更醇厚
- 酿酒大师适时摘酒，酒质更上乘
- 国际、国内双重检测，酒体更纯净

全兴大曲·润藏，聊城地区全面上市各大终端零售卖场均有销售。

厂家指导价：38° 500mL全兴大曲润藏6年 198元

38° 500mL全兴大曲润藏12年 298元

38° 500mL全兴大曲润藏18年 498元

活动内容：凡在聊城市区指定陈列终端店，一次性购买全兴大曲·润藏2瓶，即可获赠原瓶进口西班牙红酒一瓶；

活动时间：2010年12月10号——2010年12月30号